

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 27 (1318)

СРЕДА

4

МАРТА

1953 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Огромную роль в укреплении могущества социалистического государства, в построении коммунизма в СССР играют советские женщины. Вдохновляемые идеями партии Ленина—Сталина, женщины Советской страны вместе со всем народом самоотверженно трудятся на предприятиях, стройках, в колхозах, МТС, совхозах и учреждениях.

(Из постановления ЦК КПСС «О Международном женском дне 8 марта»).

Постановление ЦК КПСС о Международном женском дне 8 марта

Международный женский день 8 марта советский народ в текущем году отмечает в обстановке дальнейшего роста могущества нашей социалистической Родины. Трудящиеся Советского Союза успешно претворяют в жизнь программу строительства коммунизма.

Огромную роль в укреплении могущества социалистического государства, в построении коммунизма в СССР играют советские женщины, вдохновляемые идеями партии Ленина—Сталина, женщины Советской страны вместе со всем народом самоотверженно трудятся на предприятиях, стройках, в колхозах, МТС, совхозах и учреждениях.

Женщины-работницы показывают образцы коммунистической сознательности в борьбе за выработку производительности труда, за овладение сложной техникой, снижение себестоимости продукции, за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития СССР. Женщины-инженеры активно борются за получение высоких и устойчивых урожаев, за всемерное развитие животноводства, за укрепление общественно-хозяйства колхозов.

Дейтельное участие советские женщины принимают в развитии науки, литературы и искусства. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях СССР работают свыше двух миллионов женщин. Число женщин-инженеров с законченным высшим образованием составляет в настоящее время более 900 тысяч человек. Свыше одного миллиона двухсот тысяч женщин обучается в высших и специальных средних учебных заведениях.

Большую работу ведут советские женщины в сфере народного образования. Свыше миллиона учителей отдадут свои силы и знания городскому делу воспитания подрастающего поколения в духе высокой идейности, пламенного патриотизма, беззаветной преданности великому делу коммунизма. Более миллиона женщин, в том числе 220 тысяч женщин-врачей, работают в поликлиниках, больницах, амбулаториях, санаториях и домах отдыха.

Среди женщин Советского Союза много новаторов промышленности, транспорта и сельского хозяйства, деятелей науки и культуры, пользующихся уважением всего советского народа. Героини Советского Союза и Героини Социалистического Труда присвоено 2.334 женщинам. Более 800 тысяч женщин награждены орденами и медалями СССР. За выдающиеся работы в области науки, литературы и искусства, изобретательства, коренные усовершенствования методов производственной работы 741 женщина удостоены Сталинских премий.

Активное участие принимают женщины в управлении Советским государством: 280 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 19 женщин—депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик, свыше полутора миллиона женщин—депутаты местных Советов. Исполнительные органы и народные заседатели являются более 40 процентов женщин.

Достоянной заботой окружена в нашей стране женщина-мать. Только в 1952 году Советское государство выдало пособий многодетным и юным матерям и на новорожденных 6 миллиардов 355 миллионов рублей. Почетного звания «Мать-героиня» удостоено более 38 тысяч женщин. Орденами «Материнская слава» и «Медаль материнства» награждено свыше 3 миллионов 800 тысяч женщин.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о здоровье и развитии детей. Ежегодно на пионерские лагеря и детские санатории отпускаются сотни миллионов рублей. С каждым годом растет сеть детских яслей, детских садов и домов ребенка. Следуя примеру женщин Советского Союза,

женщины стран народной демократии активно участвуют в строительстве новой жизни. Новый общественный и государственный строй в странах народной демократии навсегда избавил женщин, как и всех трудящихся этих стран, от ужасов капиталистического гнета, обнищания, безработицы, открыл перспективы для неуклонного подъема благосостояния и культуры.

В иных условиях встречаются Международный женский день 8 марта женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран. В странах капитала раздуваются военные бюджеты, увеличиваются налоги с населения, повышаются цены на промышленные и продовольственные товары, сокращается мирное производство, растет безработица, падает реальная заработная плата трудящихся. Тяжесть этих бедствий и лишений с особой силой обрушивается на трудящихся женщин и детей. Трудящиеся женщины капиталистических стран усиленно борются за свои жизненные права, выступают за повышение заработной платы, введение государственной охраны труда и социального страхования, за увеличение ассигнований на народное образование и охрану жизни детей.

Международный женский день 8 марта трудящиеся женщины всего мира проводят под лозунгом усиления борьбы за мир, против угрозы новой войны. В ряды борцов за мир вступают все новые и новые миллионы женщин. Международная демократическая федерация женщин объединяет в своих рядах 135 миллионов женщин 65 стран. Вместе со всем прогрессивным человечеством женщины мира неустанно разоблачают поджигателей войны, ведут последовательную борьбу за мир, за свои экономические и политические права, за жизнь и будущее детей.

Женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран все решительнее выступают за национальный суверенитет, свободу и независимость своих государств, против гнета империалистических агрессоров. Прогрессивные женщины требуют немедленного прекращения военных действий в Корее, Вьетнаме и Малайе, безусловного запрещения атомного оружия, сокращения вооружения, заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

В авангарде международного демократического движения женщины выступают женщины Советского Союза и стран народной демократии. Следуя указаниям Ленина и Сталина, советские женщины еще больше расширяют и укрепляют интернациональные связи с женщинами всех стран, помогают сличивать могучий антивоенный демократический фронт, настойчиво разоблачают происки империалистов, активно борются за мир и дружбу между народами. Трудящиеся женщины всего мира видят в советских женщинах своих верных друзей, активных борцов за мир, за светлое будущее народов.

В решениях XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, в новых выдающихся трудах И. В. Сталина определена программа коммунистического строительства в нашей стране. Осуществление этой программы требует дальнейшего повышения политической и трудовой активности всех советских людей, разгрома и ликвидации самодержавия и критики снизу, решительного устранения недостатков в нашей работе.

Успехи Советского Союза вызывают злобную зависть и ненависть в империалистическом лагере. Агрессивные капиталистические государства, в первую очередь США и Англия, стремясь подорвать силу и могущество Советского Союза, засылают и вверь будут пытаться засыпать в нашу страну шпионов, вредителей, диверсантов, убийц, будут искать скрытых врагов советского народа для использования их в своих подлых и коварных целях. В этих условиях от всех трудящихся

требуется всемерное усиление политической бдительности, искоренение розовейства и беспечности.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации советских женщин на борьбу за укрепление силы и могущества Советского государства, за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры, за дальнейшее вовлечение женщин во всеобщее социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятой сталинской пятилетки.

ЦК КПСС призывает женщин—работниц, инженеров, технику и мастеров еще более настойчиво и энергично бороться за неуклонный рост производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции, шире внедрять во все отрасли народного хозяйства новейшие достижения науки и техники, поддерживать прогрессивные начинания новаторов производства, распространять передовой опыт и помогать отстающим подняться до уровня передовых.

ЦК КПСС призывает женщин—колхозниц, работниц МТС и совхозов, специалистов бороться за дальнейший подъем сельского хозяйства, всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и рост общественного поголовья скота при одновременном повышении его продуктивности, за улучшение работы МТС и совхозов, за создание в нашей стране обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

ЦК КПСС призывает женщин—работниц науки и культуры развивать передовую советскую науку и технику, направлять свои творческие силы и способности на новый подъем социалистической культуры, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения, развивать критику и самокритику в научной работе, помогая тем самым выполнить советской науке свою миссию—занимать первое место в мировой науке.

Учитывая все возрастающую роль женщин в строительстве коммунистического общества, ЦК КПСС обязывает партийные организации обеспечить дальнейшее вовлечение женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте, в строительстве и сельском хозяйстве, проявлять всемерную заботу о повышении их культурно-технического уровня, коммунистической сознательности, воспитывать их в духе беззаветной преданности социалистической Родине, дружбы народов, заботы об укреплении обороны Советского государства, в духе высокой политической бдительности.

ЦК КПСС предлагает партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям смелее выдвигать женские кадры на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную, комсомольскую работу и оказывать им помощь в практической деятельности.

ЦК КПСС обязывает партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские органы проявлять постоянную заботу об улучшении условий труда и быта женщин—работниц, колхозниц и служащих, оказывать повседневную помощь женщине-матери в деле воспитания детей, обеспечить дальнейшее расширение сети и улучшение качества работы детских и лечебных учреждений, общественных столовых, прачечных, пошивочных мастерских и других предприятий бытового обслуживания.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует всех трудящихся женщин СССР в Международный женский день 8 марта и выражает уверенность в том, что советские женщины и вверь будут идти в передовых рядах борцов за осуществление великой цели—построения коммунизма в нашей стране.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

На днях состоялся пленум райкома КПСС, обсудивший два вопроса: «Об итогах выборов в местные Советы депутатов трудящихся» и «О подготовке Рудненской МТС к весеннему севу». С докладом по первому пункту повестки дня выступил секретарь райкома КПСС тов. П. И. Михайлов.

Докладчик и выступившие в прениях товарищи отметили, что выборы в местные Советы прошли в обстановке большого политического и трудового подъема советского народа, в обстановке его безграничного доверия и преданности к Коммунистической партии и великому товарищу И. В. Сталину.

Избиратели Сланцевского района, как и весь советский народ, в торжественный день 22 февраля показали свою активность, организованность, гласуя с огромным воодушевлением за кандидатов неурюмию сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выборам в местные Советы предшествовала большая подготовка. Достаточно сказать, что в предвыборные дни агитаторами, докладчиками и пропагандистами проведено свыше 4 тысяч бесед, прочтено 240 лекций и докладов. Особенно отмечалась хорошая работа агитаторов Сланцевского, Шахтерского, Заводского, Загривского и Польского избирательных участков.

Вместе с тем, как это указывали выступающие в прениях, отдельные партийные организации предприятий и учреждений слабо руководили агитколлективами, в результате чего в ряде избирательных участков агитационно-массовая работа проводилась крайне неудовлетворительно. Серьезные упущения в работе среди избирателей имели место в партийных организациях Сланцевской средней школы № 1, шахты № 2 и т. д. Особенно слабо была развернута массово-политическая работа на селе.

В принятом постановлении пленум потребовал от бюро райкома КПСС устранить недостатки в идеологической работе и наметил мероприятия по дальнейшему повышению уровня всей работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

С докладом о подготовке МТС к весеннему севу выступил директор Рудненской МТС И. Е. Васильев.

Докладчик рассказал о некоторых успехах МТС, достигнутых в подготовке тракторного парка к весенне-полевым работам. Но вместе с тем признал, что ремонт тракторов и прицепных орудий отстает от графика, а в отдельных случаях проводится недоброкачественно. В этом сказывается то, что социальное соревнование среди ремонтных рабочих носит формальный характер. Его итоги подводятся несистематически, стенная газета выпу-

скается от случая к случаю. В результате отдельные рабочие не выноляют производственных норм. Есть случаи прогулов.

Далее докладчик подробно останавливается на подготовке механизаторских кадров.

— В этом году, — говорит он, — в колхозах нашего района будут работать 8 тракторных бригад. Предварительное закрепление механизаторов к машинам произведено. Но эта работа еще до конца не доведена, и лишь потому, что в кадрах ощущается недостаток.

Районный отдел сельского хозяйства этому вопросу не придает должного внимания и посуществу помощи МТС никакой не оказывает.

Выступивший в прениях по второму вопросу повестки дня заведующий районным отделом сельского хозяйства М. А. Сивдов отметил, что МТС медленно готовится к весенне-полевым работам. Сейчас в колхозах района полным ходом должна быть развернута вывозка минеральных и органических удобрений, но Рудненская МТС этим важнейшим делом не занимается. Неудовлетворительно она ведет и подготовку семенных фондов.

Председатель сельхозартели «Путь к коммунизму» А. Г. Лучин указал на серьезные недостатки в работе МТС по организации труда на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин.

— Успех будущего урожая, — говорит председатель колхоза «Родина» В. А. Егоров, — будет во многом зависеть от успешной заготовки и вывозки удобрений, но Рудненская МТС в этом вопросе мало помогает колхозам. Например, в нашем колхозе механизаторы вывезли на поля навоза лишь не более 50 тонн. Все это свидетельствует об отсутствии должной заботы руководителей МТС об оказании помощи колхозам в подготовке к весенне-полевым работам.

Заведующая сельхозотделом райкома КПСС Е. С. Антонова подвергла резкой критике участковых агрономов тт. Вербу и Васильеву за слабое руководство подготовкой к севу.

Районный прокурор М. А. Казанцев в своем выступлении указал на то, что руководство МТС не ведет должной борьбы с нерадивыми механизаторами, которые халатно относятся к технике. Нередки случаи, когда машины преждевременно выходят из строя.

Председатель колхоза имени 17-го Нартевезда Д. Г. Петухов посвятила свое выступление вопросу расширения посевных площадей и потребовала от руководителей МТС оказания более активной помощи колхозу.

Всего по второму вопросу выступило 7 человек. Пленум по обсужденным вопросам принял развернутое постановление.

ИТОГИ ВЫБОРОВ в городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по Ленинградской области 22 февраля 1953 года

Исполнительным комитетом Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся получены от городских, районных, поселковых и сельских избирательных комиссий полные данные о результатах голосования по выборам в городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по Ленинградской области.

По 20 городским Советам приняло участие в голосовании 99,95 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Всего за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,51 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало 0,49 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статьи 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» признан недействительным 1 бюллетень.

По всем избирательным округам в городские Советы из-

брано 1.024 депутата.

По 33 районным Советам приняло участие в голосовании 99,99 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Всего за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,53 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало 0,47 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статьи 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» признаны недействительными 7 бюллетеней.

По всем избирательным округам в районные Советы избрано 1.034 депутата.

По 541 сельским и поселковым Советам приняло участие в голосовании 99,98 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Всего за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,06 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало 0,94 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статьи 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» признаны недействительными 5 бюллетеней.

По всем избирательным округам в сельские и поселковые Советы избрано 7.200 депутатов.

По всем округам в городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

По 1 избирательному округу по выборам в сельские Советы баллотировавшийся кандидат не получил абсолютного большинства голосов и не был избран депутатом.

По этому округу в соответствии со статьей 125 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» состоялись новые выборы.

ИТОГИ ВЫБОРОВ

в районные и поселковые Советы депутатов трудящихся города Ленинграда 22 февраля 1953 года

Исполнительным комитетом Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся получены от районных и поселковых избирательных комиссий полные данные о результатах голосования по выборам в районные и поселковые Советы депутатов трудящихся города Ленинграда.

По 20 районным Советам приняло участие в голосовании 99,95 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Всего за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало 0,24 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

На основании статьи 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские

и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» признаны недействительными 22 бюллетеня.

По всем избирательным округам в районные Советы депутатов трудящихся города Ленинграда избрано 4.036 депутатов.

По городу Урицку (районного подчинения) приняло участие в голосовании 99,99 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Всего за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,71 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало 0,29 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Недействительных бюллетеней нет.

По всем избирательным округам в поселковые Советы избрано 345 депутатов.

По всем округам в районные, Урицкий городской и поселковые Советы депутатов трудящихся города Ленинграда избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Не медлить с расчетами по госпоставкам

Своевременные расчеты с государством по обязательным поставкам — дело большой политической важности. Однако ряд руководителей колхозов тормозят успешную сдачу государству сельскохозяйственных продуктов.

Первый квартал уже на исходе, а такие сельхозартели, как «Путь к коммунизму», «Родина», «Броневик», посуществу срывают поставку молока, мяса и шерсти. Например, сельхозартель «Родина» выполнила план молокопоставки в первом квартале менее одного процента. Такое же положение и в сельхозартелях:

«Май», «Шахтер», «Обновленная земля».

Все это происходит потому, что данные колхозы, не рассчитавшись с государством, сельскохозяйственную продукцию распродают на колхозном рынке. Конечно, продавать часть продукции на колхозном рынке необходимо. Но прежде, чем это делать, нужно выполнить свою первую заповедь — рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Странную позицию, например, в этом отношении занимает председатель сельхозартели «Май» т. Титов. Он рассуждает так:

— В прошлом году колхоз часть сельскохозяйственной продукции, в том числе и от животноводства, сдал с избытком, ничье же жалованье и подождать.

Неудивительно поэтому в колхозе «Май» молокопоставки проходят «крайне неудовлетворительно».

В дальнейшем такая леньность по государственным поставкам непереносима. Нужно немедленно наметить конкретные мероприятия ликвидации задолженности и срочно рассчитаться по видам государственных поставок.

П. РИМОНОВ

Список

депутатов Сланцевского районного
Совета депутатов трудящихся,
избранных 22 февраля 1953 года

- Антонова Ефросинья Сергеевна—18-й Заводской округ.
Ашманец Иван Георгиевич—14-й Кутузовский округ.
Бондарева Раиса Матвеевна—27-й Советский округ.
Васильев Иван Егорович—30-й Железнодорожный округ.
Васильев Александр Петрович—21-й Ждановский округ.
Голосова Дарья Лукинична—4-й Загрявский округ.
Григорьев Дмитрий Григорьевич—8-й Пелешский округ.
Евсеева Валентина Матвеевна—12-й Набережный округ.
Егоров Василий Алексеевич—11-й Первомайский округ.
Закревский Дмитрий Константинович—16-й Дзержинский округ.
Калинин Иван Федорович—19-й Мичуринский округ.
Кондратенко Григорий Васильевич—25-й Горький округ.
Красильников Анатолий Потапович—29-й Сланский округ.
Лукина Серафима Антоновна—6-й Рудненский округ.
Михайлов Петр Иванович—13-й Сталинский округ.
Мулина Варвара Ильинична—1-й Черновской округ.
Никитина Вера Михайловна—15-й Свердловский округ.
Петухова Дарья Георгиевна—3-й Большепелешский округ.
Петров Виктор Константинович—22-й Монтажный округ.
Сергеев Сергей Андреевич—5-й Новосельский округ.
Семиченко Николай Петрович—10-й Шахтерский округ.
Сивцов Михаил Александрович—23-й Ленинский округ.
Снопков Анатолий Иванович—26-й Почтовый округ.
Степанов Николай Абрамович—9-й Попковогорьский округ.
Терникова Полина Михайловна—28-й Школьный округ.
Филиппов Александр Фролович—7-й Высотный округ.
Хорорых Николай Васильевич—20-й Суворовский округ.
Цулов Владимир Петрович—24-й Центральный округ.
Шмаков Павел Андреевич—2-й Верьянский округ.
Яковлев Алексей Яковлевич—17-й Рудничный округ.

Сланцевская районная избирательная комиссия по выборам в Сланцевский районный Совет депутатов трудящихся.

В несколько строк

Колхозы Карельского перелаз обзаводятся новыми сельскохозяйственными машинами. Так, например, колхоз «Ильича» приобрел за последнее время несколько сенокосилок, сортировок, лентных агрегатов. Много анимов купили колхозы «Ангара», «Гвардеец», «Смеяние» и другие.

Во Всеволожском районе сеть лечебных учреждений. При кирпичном заводе «Звезда» вступила в строй новая больница.

Всего в районе работают лечебно-профилактических учреждений, которые обслу-

живают около 700 медицинских работников.

Архитекторы 1-й мастерской института «Ленгипрокоммунстрой» Л. П. Маковеев и М. В. Плеханова закончили составление проекта планировки и застройки Выборга. Проектом предусматривается полное восстановление старинного русского города, сильно разрушенного в годы войны, реконструкция крупнейших магистралей.

Город будет застраиваться преимущественно 5—6-этажными домами.

Предусматривается также проведение больших работ по реставрации историко-архитектурных памятников города. Полностью восстанавливаются Выборгская крепость, Часовая и Круглая башни, знаменитый Петровский кран-верк.

Фельетон

Семейный букет

В каком колесе Савелий Самойлович Логов приходится родичем управляющему треста «Ленинградсланец» Николаю Андреевичу Кожевникову, об этом история умалчивает. Но хорошо известно то, что Николай Андреевич и Савелий Самойлович, видимо, навсегда решили скрепить свои родственные узы прочным трудовым содружеством.

Где бы ни доводилось Николаю Андреевичу стоять у руководства тем или другим предприятием, там его неизменным заместителем по снабжению был Савелий Самойлович. Как говорится, куда пошла—туда и нитка. Не успел еще г. Кожевников войти в бразды своего правления в Сланцах, как Савелий Самойлович в отдельном вагоне мчал к своему родичу на должность заместителя по снабжению.

— Ну вот, дорогой мой, гора с горой не сходится, а уж мы с тобой—неразлей вода. А легко-ли это мне выхлопывать тебя перед главком и прочее...

— Так ведь я... по-ни-маю,—попыщенный вниманием своего родственника, добродушно отзывался Савелий Самойлович.

— Только прошу поосторожней,—погрозил в воздухе пальцем управляющий,—на счет родства... ни гу-гу. А то ведь с тобой может приключиться какая-нибудь неприятность, и меня по голове не поглядят. Скажут: какого-то свояка приютил себе в кадры.

Выслушивая эти назидательные слова, Савелий Самойлович мотал себе на ус и соответственно делал определенные выводы о своей будущей деятельности. Первые шаги на новом поприще ознаменовались у него тем, что обведя вокруг пальца бухгалтерию, он переполучил 5000 рублей подъемных. Затем во избежание всевозможных неприятностей приступил к конкретным мероприятиям по созданию подходящей обстановки или, иными словами, к подбору себе угодных покладистых человек.

Первое, что сделал Савелий Самойлович, это объявил войну критике. Заведующий магазином шахты №1 т. Кулакова вместо товаров не раз получала только одни накладные с уведомлением начальника ОРСа о том, что сии товары проданы еще на базе лицам по его усмотрению. Когда же заведующая магазином стала возражать против нарушения правил советской торговли, Савелий Самойлович счел это за посягательство своих всеильных действий и учинил на нее гонение.

— Как! мои действия обосновать?!—кричал рассвирепевший начальник.— Не позволю!

И он не позволял. Переводя непокорного замаста с одной должности на другую, он на восьмой раз принудил ее к увольнению.

Так постепенно создавалась обстановка тишины и спокойствия, так разрастался семейный букет. Покладистые человечки из рода подхалимов и жуликов громоздилось признала Савелия Самойловича своим семейным «папашей», окружив его почетом и уважением. Будь бы Савелию Самойловичу этак годочка 3—4, то его, вероятно, кормили бы не с ложечки, а с пальчика. Но ввиду того, что он вполне зрелый мужчина, то заведующий столовой №1 т. Елисеев просто выдает ему в знак почтения бесплатные обеды, а буфетчицы щедро одаривают его папиросами.

Хотя жена начальника ОРСа и значится домашней хозяйкой, но все продукты доставляются ей на дом из магазина №10 по приказу Савелия Самойловича и угольному распоряжению самого замаста т. Пуриной через уборщицу.

Пламя подхалимов, жуликов и проходимцев в нашей действительности не так уж велико. Но, к сожалению, оно еще кое-где действует, пользуясь услугами простаков и ротозеев. Савелий же Самойлович отнюдь не простака. Ему известны все крутые повороты на жизненном пути, и он идет по ним в окружении своих приближенных. Кто же они, эти приближенные?

Борис Яковлевич Орман работает на торговом поприще совсем недавно. А до этого целое десятилетие просидел в тюрьме. То ли его характеристике, написанной им собственноручно и аккуратно подшитой в личном деле, то ли другим документам поверил Савелий Самойлович Логов, но так или иначе, а Орман на должность экспедитора подошел по всем статьям и вскоре был переведен под начало заведующего товарной базой ОРСа в городе Ленинграде всем неизвестного Якова Марковича Штульберга. Там же к снабженческому делу год тому назад подвизался Иван Иванович Трано—бывший гастролер и цирковой артист. И надо уразуметь, очевидно, потому, что сын начальника ОРСа проживает у него на ленинградской квартире.

Не очень давно проходимец Орман, «артист» Трано по милости Савелия Самойловича совершили путешествие по маршруту: Ленинград—Москва—Минск—Киев—Винница с целью заготовки овощей и фруктов для трудящихся города Сланцы. Но ни у того, ни у другого, как стало известно, снабженческие способности не проявились, если не считать, что ОРС от этого путешествия понес убытки на сумму свыше 2000 рублей.

Невелики снабженческие способности и у самого заведующего Ленинградской базой Штульберга. Об этом свидетельствует хотя бы то обстоятельство, что именно по вине этого «заготовителя» свыше 20 дней в городе Сланцы отсутствовал даже не столь де-

фицитный товар, как спички. Что же касается иных товаров, то Яков Маркович Штульберг со своими помощниками Борисом Яковлевичем Орманом, Исаком Абрамовичем Брейслером и другими предпочитают не особо баловать сланцевчан. Взять к примеру 240 метров шпательного полотна. Вместо того, чтобы направить его в Сланцы, они постарались реализовать его в Ленинграде. Конечно, и хлопот меньше, и себе при случае кое-что перепадет.

Казалось бы, все эти безобразия должны были найти свое отражение в речи Савелия Самойловича, произнесенной им недавно на отчетном собрании работников ОРСа. Но увы! Оратор упорно умалчивал о «похождениях» своих приближенных, не желая, видимо, обрывать нити семейной дружбы. Не зря же он, Логов, предпочел назначить на материально-ответственные должности таких «снабженцев» как Ормана, Григорьева, Борисова и Савину, отбывавших сроки в тюрьме за спекуляцию и прочие государственные преступления.

Фальшивый букет бурьяна пышно цвел. В начале декабря, например, в ОРСе появился некто Столяренко. «Старый друг, лучше новых двух»,—видимо, рассудил Савелий Самойлович, назначая своего подопечного сразу на три должности по совместительству: заместителем заведующего столовой №3, заместителем заведующего магазином №10 и, наконец, заместителем самого себя, щедро вознаградив его при этом приличным окладом.

Говорят, что новый пришелец является коммунистом, но почему-то свою принадлежность к партии хранит в тайне и не встает на партийный учет.

Семья—в нашем обычном смысле—самый крепкий, какой только можно представить себе коллектив. Но здесь мы оговариваемся, читатель. Речь идет о фальшивой семье. О такой семье, где царит парадное благополучие и глушится критика, где умирает бдительность и рождается ротозейство, где создается почва для всевозможных грязных махинаций. Так оно получилось и в ОРСе треста «Ленинградсланец». Чувствуя за собой вину, Савелий Самойлович стал замечать следы своих погрешений. Он приступил к уничтожению некоторых приказов и к созданию новых.

И странно чудится ему сейчас. Будто он вновь дремлет в мягком вагоне и видит вещей сон, что где-то, в каком-то городе снова руку помощи подает ему Николай Андреевич Кожевников, вновь назначает его своим заместителем, а вокруг все та же группа подхалимов и покладистых человечков... Но так не будет!

А. Михайлов, Н. Денисов.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

В музее В. И. Ленина в Праге

ПРАГА. (ТАСС). В газете «Руде право» опубликована статья, озаглавленная «В музее Вадимира Ильича Ленина».

Каждый день, говорится в статье, в залах музея В. И. Ленина в Праге бывает много посетителей. Наш народ учится здесь у Ленина, знакомится с жизнью величайшего гения человечества.

Музей, который становится настоящей школой коммунизма и свидетельством огромной жизнеспособности идей Ленина, посещает ежедневно более тысячи человек. Число посетителей непрерывно растет.

Особенно людно в залах музея после четырех часов дня, когда приходят экскурсанты с заводов и учреждений.

Посетители покидают музей В. И. Ленина с сияющими лицами, преисполненные новых сил. Они говорят, что недо-

статочно побывать в музее только один раз.

Книга отзывов посетителей музея содержит многочисленные восторженные высказывания. Вот одна из записей, внесенная от имени всех членов Чехословацкого союза молодежи завода имени Юлиуса Фучика: «Экспонаты музея показали нам великую и самоотверженную работу товарища Ленина в деле освобождения рабочего класса всего мира... Вся наша молодежь должна побывать в этом музее, чтобы почерпнуть из выставленных в нем документов опыт и силы для дальнейшей работы».

Ни один посетитель, пишет в заключение «Руде право», не уходит из музея, не унеся с собой незабываемых впечатлений, чувства гордости за то, что у нас, в Чехословакии, есть музей В. И. Ленина.

Наш опыт организации зимнего содержания скота

(Рассказ зоотехника колхоза имени Ломоносова, Ломоносовского района, М. А. Фокиной)

Общественное стадо у нас большое: только коров около 400 голов, много свиней, овец, лошадей, более 1200 штук птицы.

В минувшем году средний надой на корову составил 2244 килограмма. Это на 44 килограмма больше, чем предусмотрено планом. От каждой коровы колхозного стада получено на 8—10 килограммов молока больше, чем в январе прошлого года. За отчетный год колхоз получил от животноводства и птицеводства более миллиона рублей дохода.

Сейчас мы прилагаем все силы к тому, чтобы организованно завершить зимовку скота, увеличить его поголовье и еще больше повысить продуктивность.

С помощью партийной организации сельхозартели проведены важные мероприятия, направленные на укрепление и дальнейший рост общественного животноводства. На важнейшие участки работы поставлены передовые люди колхоза. Это заметно улучшило организацию труда и трудовую дисциплину в животноводческих бригадах. С осени прошлого года были утеплены помещения, механизированы трудоемкие работы. Особое внимание мы обратили на допозитивную заготовку кормов, хранение и на точный учет их расхода. Сейчас поднимаем запасы веточного корма. По инициативе бригады-животноводов, депутата Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся А. Ф. Адамова широко применяется хвоя, как витаминная подкормка для скота.

Большое внимание уделяется подготовке и скармливанию кормов. Новатор колхозного производства А. Ф. Адамова применила новый способ приготовления соломой путем самозапаривания. Этот

способ прост и довольно эффективен. В обычную, обшитую досками яму, вместимостью до 250 килограммов кормов, животноводы загружают измельченную солому. Затем ее смачивают водой и закрывают крышкой. Через четыре—пять дней хорошо распаренная, теплая солома сдабривается концентрированными кормами и скармливается животным. Для ежедневного обеспечения стада такими кормами в бригаде т. Адамовой оборудовано шесть ям. Этот метод нашел широкое применение во всех колхозах нашего района.

На фермах ежедневно контролируется рацион каждой коровы. Для всего стада введена полутрехчасовая прогулка. Во всех бригадах введена трехразовая дойка коров.

Особую заботу проявляют колхозные животноводы к молодке. В этом году на фермах родилось более тридцати телят. Правильно организованное кормление животных и тщательный повседневный уход за ними повышают их продуктивность. Упитанность всего стада стала лучше, чем была перед началом зимовки.

Большую пользу приносит животноводам систематическая учеба на трехгодичных, зоотехнических курсах.

Животноводы нашего колхоза не успокаиваются на достигнутом. Они взяли новые повышенные обязательства. Доярки бригады А. Ф. Адамовой, например, да и другие, решили довести в этом году удой молока от каждой коровы до трех тысяч килограммов.

Умелая организация зимнего содержания скота является прочной основой дальнейшего роста общественного животноводства и его продуктивности.

(ЛенТАСС)

Положение

в Иране

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Министерство двора Ирана объявило по радио и опубликовало в вечерних газетах текст заявления, в котором говорится, что шах Ирана намеренся вечером 28 февраля выехать из Тегерана через Ирак за границу с целью лечения. Однако, как указывается в заявлении министерства двора, шах «пока отложил свою поездку».

«Журнал де Тегеран» указывает, что 28 февраля днем по городу курсировали 8 автомашин с демонстрантами, выкрикивавшими монархические лозунги.

В первой половине дня американский посол Гендерсон встречался с министром двора Хоссейном Али с премьер-министром Мосаддыком.

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, вечером в Тегеране происходили демонстрации. Часть демонстрантов провозгласила монархические лозунги, другая часть выступила с лозунгами, направленными против шаха и его окружения.

Решение шаха покинуть страну связывается с его расхождением с правительством Мосаддыка по вопросам политики, в частности в вопросе о нефтяной монополии.

ТЕГЕРАН. (ТАСС). 28 февраля поздно вечером премьер-министр Мосаддык выступил на закрытом заседании меджлиса с речью. Как сообщает газета «Дад», Мосаддык представил депутатам меджлиса 48 часов на то, чтобы они определили свою позицию в связи с создавшейся обстановкой. Мосаддык заявил, что по истечении 48 часов он объявит о проведении референдума.

1 марта в Тегеране попрежнему сохранялось напряженное положение. На всех главных перекрестках и улицах города размещены грузовики с солдатами и усиленные наряды полиции. Вскоре движение по улицам с 11 часов вечера до 5 часов утра запрещено.

Газета «Бесуе аянде» опубликовала обращение национального Общества борьбы против империализма, в котором общество призывает к борьбе с империалистическим заговором, за устранение англо-американского влияния в стране.

В 4 часа дня в Тегеране началась крупная демонстрация сторонников национального Общества борьбы против империализма.

Поддерживающая Мосаддыка газета «Нируйе севом» опубликовала коммюнике фракции меджлиса «Национальное движение», в котором содержится призыв к освобождению страны от иностранного ига и иностранных наемников и обеспечению политического и экономического благосостояния и спокойствия страны.

Официально объявлено о назначении генерала Таги Рияхи начальником генерального штаба иранской армии вместо ушедшего в отставку генерала Бахармаста.

БЕСЧИНСТВА ЧАНКАЙШИСТСКИХ БАНД В БИРМЕ

ШАНХАЙ. (ТАСС). По сообщениям из Рангуна, чанкайшистские банды продолжают совершать нападения на бирманские города, сопровождающиеся актами грабежа, насилия и убийств. Бирманская газета «Нейшун» сообщила, 16 февраля гоминдановцы захватили пограничный город Кью-Кок на дороге Лашио — Кушьюни. Они изгнали бирманский гарнизон этого города и подняли свой флаг. Чанкайшистские банды захватили также город Монг-Паи, расположенный в 130 милях к юго-востоку от Таунгьи.

Как заявил командир 6-й пехотной бригады бирманской армии полковник Чит Миа Инг, подразделения бирманской армии 21 февраля изгнали гоминдановцев из города Кью-Кок, а 22 февраля из

Монг-Паи. Однако чанкайшистские банды вновь, но не этот раз безуспешно, атаковали эти города. В результате ожесточенных боев, убит полковник Чит Миа Инг, город Кью-Кок превратился в развалины.

Полковник Чит Миа Инг отметил также, что гоминдановцы оснащены современным американским оружием, а перал Ли Ми, командовавший гоминдановцами в Бирме, в настоящее время находится в Таиланде, откуда пересылает американское вооружение чанкайшистским бандам в Бирме. Как сообщает бирманская печать, общественность Бирмы серьезно обеспокоена бесчинствами чанкайшистов и требует от правительства решительных действий для наказания их из Бирмы.

КАВАЛА ПОД ФЛАГОМ «ПОМОЩИ»

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Газета «Вапаа сана» опубликовала заметку, в которой наглядно показывает, что означает так называемая американская помощь. Финляндия получила от США в 1923 году заем в 9 млн. долларов, что тогда равнялось 315 млн. финских марок. Выплачивая проценты по этому займу, которые к 31 декабря 1952 года составили 550 млн. марок, Финляндия за 29 лет сумела погасить по нынешнему курсу лишь 260 млн. марок займа. Ей осталось еще погасить 1.688 млн. марок займа. Погашение этой суммы будет продолжаться еще 31 год.

Газета указывает, что с помощью таких займов США получают огромные прибыли.

ЛИСЫНМАНОВСКАЯ АРМИЯ ГОЛОДАЕТ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед прес из Сеула, начальник штаба южнокорейской армии генерал Пак Суи Ып заявил, что южнокорейская армия испытывает острый продовольственный кризис. На это указал также «министр обороны» лисына-

новского правительства Сп Тхя Ён. Он сообщил, что южнокорейский солдат получает лишь треть необходимых ему калорий.

Корреспондент отмечает, что несколько тысяч корейских солдат заболели от недоедания и недавно были брошены в госпитали.

Израильское правительство отказывается выдать военного преступника

ПРАГА. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, израильское министерство иностранных дел заявило, что отклоняет требование чехословацких органов о выдаче военного преступника Якоба Козельчика.

Якоб Козельчик, по происхождению польский еврей, совершил во время оккупации в концентрационных лагерях в должности «капо» (надсмотрщик из среды заключенных) тяжкие преступления. В концентрационном лагере Освен-

цим он принимал участие в убийстве заключенных евреев после эвакуации лагеря в тазал заключенных в других местах. Незадолго до окончания он сам убил 12 заключенных, которые пытались совершить побег. Отклонение требования Чехословакии выдать Якоба Козельчика говорится в сообщении агентства, является новым доказательством враждебной политики Израиля к странам третьего мира.

Как США «помогают» Голландии

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). В голландской печати появились новые сообщения о нажиме США на голландское правительство. «Вашингтон», пишет газета «Де Ваархейд», — использовал наводнение для того, чтобы принудить Голландию увеличить ассигнования на перевооружение. Как стало известно, американцы согласились с тем, чтобы из эквивалентного фонда были взяты

200 миллионов гульденов на восстановление, но при условии, если из этого же фонда будут выделены 300 миллионов гульденов на производство военных материалов. Следовательно, на каждый гульден, который будет правительством Дрейса направляться на строительство плотин, придется полтора гульдена на производство пушек и реактивных стрелителей».

За редактора Н. СИМЧЕНКО

Все подписчики, не получившие облигации Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года), могут получить их в Центральной сберегательной кассе, продающей облигации предприятия или учреждения об оплаченной сумме облигаций этого займа выданы до 1 апреля 1953 года. Указанный срок по условиям выпуска займа подписчики не могут пропустить.

Сланцевская Центроберкасса